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Miniszteri leirat 
érkezett tegnap Bajához, még pedig 
eléggé érdekes tartalommal. A földtni- 
velésügyi miniszter ugyanis tudtára adta 
a városnak, hogy a bajai dunai va>uii 
hid és a Sugovica torkolata közötti 
Dunapart-szakaszon egy célszerű rako
dót akar létesíteni, a Fájsz és Baja kö
zötti dunaszabályozási munkálatok költ
ségvetésének keretében s felhívja a vá
rost, hogy a Budapesten ez ügyben 
tartandó értekezletre küldje ki meg
bízottait.

Múlt számunk vezércikkében foglal
koztunk azzal az abszurd helyzettel, 
amely szerint a Dunapart nem Bajához 
tartozik s az ebbó'l a helyzetből szár
mazható kellemetlenségekkel s most e 
miniszteri leirat következtében már is 
furcsa helyzetbe kerülünk. Az értekez
leten teljes súllyal érezhetjük majd e 
fonákság átkát, hisz semminemű meg
állapodásra nem juthatunk a rakodó 
létesítésére vonatkozólag mindaddig, 
amig Pestmegyével, vagy Bajaszentist- 
vánnal dűlőre nem jutunk a part tulaj
donjogát illetőleg. Addig Baja nem já
rulhat hozzá a miniszteri tervhez sem 
financialiter, amire egyébként aligha is 
lesz szükség, sem bármiféle javaslattal, 
nekünk esetleg célszerű módosító terv
vel. Pedig kétségtelen, a miniszter azért 
hívja Baját értekezletre, hogy ott tájé
kozódjék a város céljairól s e kérdésben 
való állásfoglalásáról, holott Baja komi
kus helyzete következtében a Dunapar- 
tot semmilyen tervében sem veheti 
kombinációba.

A Dunapart a folyton fejlődő köz
lekedés és forgalom szempontjából rend
kívül fontos s a közeljövőben esetleg 
hatványozottan a Baja mellett levő 
Dunapartra terelődik a kormány figyelme, 
Bajának tehát, ez alkalommal is ismé
teljük, eminens érdeke, hogy a Dunapart 
itt fekvőrésze, ne csak helyzetileg, ha
nem jogilag szintén a sajátja legyen. Ez 
értekezlet alkalmával talán szintén jó 
alkalma nyílnék a városnak tervét a 
miniszter előtt is plauzibilissé s indo
kolttá tenni sezáltal megkönnyíteni a szom
szédos megyével s községgel a tárgyalást.

A miniszter szándéka mindenesetre 

fontos kereskedelmi érdekévé válhatik 
Bajának, örömmel kell tehát e tervet 
fogadnunk, amely egyrészt merőben más 
színezetet adna a bajai Dunapartnak, 

; másrészt pedig tényleg szükségletet 
I elégítene ki. Főleg fontos azonban az 
: is, hogy az értekezlet módot nyújt hely- 
: zetünk megvilágítására. Szóval minden
képen csak kedvező lehet reánk nézve 
az értekezlet, amelyen reméljük a város 
szakértővel is képviselteti magát. A mi
niszteri leirat egyelőre csak tervről, 
szándékról beszél, hisszük azonban, hogy 
e terv valóvá is válik lehetőleg rövid 
idő alatt, bizonyítékául annak, hogy a 
munkapátti kormány Baja érdekeit is 
szem előtt tartja.

Cury JTiátyás ünneplése.
A szeretetteljes ünnepség keretébe, amely 

Tury Mátyás ügyvédnek kir. tanácsossá tör
tént kineveztetése alkalmából városunk szétta
golt társadalmát egységes harmóniába olvasz 
tóttá egy időre, méltóan beleilleszkedik a 
kitüntetett ügyvéd kartársai részéről folyó hó 
25 én a kitüntetettnek nevenapján délelőtt fél 
12 órakor annak tiszteletére megnyilvánult 
őszinte tisztelgés és intim üdvözlés.

A helybeli ügyvédi körnek a kitüntetett 
kollégájuk úri lakásán megjelent tagjai élő 
bizonyságot tettek arról, hogy azon téves hit, 
mintha a mai ügyvédség az apró érdekek 
kicsinyes harcában és az anyagi javak meg
szerzése körüli versengésben és tülekedésben 
annyira kimerülne, hogy önzetlen és érdek
nélküli társadalmi együttmüdödésre és össze
tartásra kész és képes erkölcsi erőanyag 
felett nem rendelkeznék eléggé, csakis minden 
alapot nélkülöző, helytelen felfogás, mert a 
gazdasági evolúciónak az ügyvédséget is átala
kító hatása dacára a helybeli ügyvédi karban 
is meg van még az erkölcsi erő és etikai 
alap arra, hogy a hétköznapiságból kiemel
kedve, az ügyvédi pályán 40 éven át feddhet- 
lenül és gáncs nélkül működő s tevékenysé
gével a közbecsülést és királyi elismerést 
kiérdemlő kollégájuk irányában minden oldal 
ról megnyilvánuló ünnepségekből a maga 
részére is részt kérjen és vegyen, az ünnepelt- 
tel együtt ünnepeljen, annak lelki örömében 
osztózzék és azon fény és dicsőségből, mely 
kollégájuk királyi kitüntetése által a helybeli 
ügyvédi karra háramlik, néhány meleg sugarat 
a kitüntetett kollégájuknak önzetlenül, pártat
lanul és az igazi egyéniség rokonérzésével 
visszajuttasson.

A kitüntetett ügyvédnek kartársai részéről 
való ünneplése emellett még azért is értékes, 
mert az ünnepség az ünnepeknél tisztelgő 
kartársak tiszteletének, szeretetének és ragasz
kodásának spontán megnyilatkozása volt.

Az ünnepelt ügyvédnél megjelentek Boróczy 
Kálmán dr., Csihás Imre dr., Hesser Gyula, 
Kiéin Mór dr, Klénáncz György dr., Koller 
Imre dr., Nemes József dr., Reiser Péter dr., 
Rimler János dr. ügyvédek, kartársai, kiknek 
megbízásából Klénáncz György dr., városi 
tiszti ügyész, a helybeli ügyvédi karnak egyik 
kiválósága és dísze, a kitüntetett kartársukat a 
következő meleghangú beszéddel üdvözölte:

Nagyságos Tanácsos Url
Kedves Kartársunk I

Mi itt megjelent bajai ügyvédek, erkölcsi 
kötelességünknek tartjuk, hogy Nagyságodat 
abból az alkalomból, hogy magas királyi ki
tüntetésben részesült, üdvözöljük s ezen az 
ügyvédi karra is kisugárzó fényes megtisztel
tetés feletti örömünknek kifejezést adjunk.

Nem akarjuk itt felsorolni azon érdemeket, 
melyeket Nagyságod a közügyek terén kifej
tett sokoldalú tevékenységével szerzett; ezúttal 
csak arról emlékezünk meg, hogy Nagyságod 
mint ügyvéd 40 évig önzetlenül, érdekhajhá- 
szás és versengés nélkül gyakorolta hivatását; 
mint Baja város tiszti ügyésze pedig 30 éven 
páratlan ügybuzgalommal és szakavatottsággal, 
közmegelégedésre védte s gondozta e város 
jogi érdekeit, miközben nemcsak a város kö
zönségét óvta meg az ellene intézett jogtalan 
támadások káros következményeitől, hanem 
árvaszéki ügyészi minőségben teljesített kitűnő 
szolgálataival sok szegény s elhagyatott özvegy 
és árva könnyeit segítette felszántani.

Aki ügyvédi hivatását s köztisztviselői kö- 
j telezettségeit ily módon teljesítette, az méltán 

érdemelte ki nemcsak a nagyközönségnek, 
hanem kartársainak elismerését is, a királyi 
kitüntetés pedig igaz érdemeket jutalmazott.

Isten éltesse sokáig és jó egészségben 
Nagyságodat, hogy továbbra is lankadatlanul 
a közjó előmozdításán munkálkodhassék.

Dr. Klénáncz György nagyhatású üdvözlő 
beszédére az ünnepelt meghatottan válaszolva, 
megköszönte úgy a szónoknak, mint kartár
sainak, hogy az őt ért legkegyelmesebb kir. 
kitüntetése alkalmából oly szeretetteljesen üd
vözölték, majd hangsúlyozta, hogy 40 éves 
ügyvédi pályája alatt mindig azon volt, hogy 
kartársaival a jó viszonyt fentartsa, s az ügy
védi állás és ezáltal az ügyvédi kar tisztessé
gét és tekintélyét előmozdítsa. A királyi ki
tüntetés annál becsesebb reá nézve, mert mint 
gyakorló ügyvéd részesült benne s igy ügyvédi 
érdem is lett elismerve, amiáltal az ügyvédi 
kart is megtiszteltetés érte. Ígéri végül, hogy 
ameddig az ügyvédi kar tagja marad, oda fog 
törekedni, hogy kartársaival ezenkívül is egyet
értésben működjék s ügyvédi közös érdekei
ket tőle telhetőleg előremozditsa.

Az ünnepség, a kitüntetett ügyvéd éltetése 
mellett véget ért. Az ünnepelt házigazdát név
napja alkalmából még számosán keresték fel 
személyesen lakásán és melegen üdvözölték.
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A nötisztviselők 
helyzetéről.

A tisztességes újságírással sehogysem tudom 
övszeegyeztetni egyesek magánügyének széké
ben és hosszában vaió pertraktálását s hogy 
ezen cikkem mégis magánügyön alapszik, 
sajnálatosan speciális körülmények következté
ben történik. Érdemesnek, sőt szükségesnek 
tartom kommentárral ellátni azt az esetet, 
amely a nőtisztviselőknek épp tisztviselőségük- 
ből kifolyólag gyakran félszeg helyzetére ek
latáns példa s amely méltó fölháborodást 
keltett városunk intelligens köreiben. A száraz 
tény az, hogy egyik nagyobb hivatalban, 
ahol a férfitisztviselőkkel majdnem azonos 
számú nőtisztviselők vannak, holmi jelentékte
len kezdettel egy férfitisztviselő — azon elvi 
álláspontra helyezkedve, hogy a hivatalokban 
nincs nő és férfi, hanem csakis hivatalnok s 
ezek között nem létezik udvariasság — a 
legdurvábban megsértette nős ollégáját, aki 
mellesleg férjes uriasszony. Pont. Az esetnek 
magának ezzel voltaképen vége van, a sértett 
s a sértéskor védtelen uriasszony természete
sen jelentést tesz felsőbb hatóságánál, férje 
pedig másuton utján vesz s kap elégtételt s igy 
ősi sablónok szerint bevégződik egy látszatra 
elég szimplex magánügy, amelyet meg sem 
említetten: volna ehelyütt, ha nem látnék 
benne egy sajnálatos tünetet, amelyet az utóbbi 
időben többször volt alkalmam konstatálni, s 
e tünet: a nőtisztviselőkkel szemben való 
udvariatlanság

A létért való küzdelem s az erősen változó 
idők, ma már tökéletesen akceptáitá tették 
mindenütt a legnagyobb képzettséget igénylő 
foglalkozásnál is a női-munkát s a nőtisztvi
selők folyton szaporodnak. Ám a nő bármily 
helyzetben s állasban mindig megőrzi nőiessé
gét s az úgynevezett férfimunka elvégzésével 
lénye még nem aklimatizálódik a férfi lelki
világához. Nő s nőies marad — természetesen 
most csakis intelligens nőkről s pályákról 
irok — s a legminimálisabb amit férnkollégái- 
tól megkövetelhet az, hogy erről ne feledkezzék 
meg. Némileg természetes ugyan, hogy a 
hivatalban nincshelye a szeladonos udvariasság
nak, de csakis oly értelemben, amely szerint bíró
ság nem végzem el merő udvariasságból X kis- , 
asszony vagy asszony munkáját s ha épp 
nagyon el vagyok foglalva nem ugróm fel 
tízszer felemelni őnagysága ceruzáját. Semmi , 
többre nincs jogom, ha a föntebbi álláspontra 
helyezkedem is s nőkollégáimban egyebekben 
állandóan nőiséget kell szem előtt tartanom. A 
nőt, nöiségét sérteném meg, a kollégialitás 
nevében is, enyhén szólva, a legmesszebb áll 
az uriságtól, annál is inkább, hisz a nő majd 
nem mindig s természetszerűleg védtelen, fér 
fivel szemben.

Az az eset, amelyből kiindultam, abból a 
helyzetből formálódott típussá, amely szerint 
a sértő férfi, a .nincs udvariasságot, újabban 
többhelyütt szokássá vált módon értelmezte. 
Van valami az eset pszihológiájában, amit a 
férfinek a dolgozó nő iránti féltékenységére 
vezethetek vissza s aminek következtében a 
férfi valóban nem akarja a tisztviselő nőben a 
nőt is akceptálni s főleg ez az, amiért úri 
gondolkodással, teljes szimpátiával keli a véd- j 
télén sértett nő mellett állást foglalnunk még 
akkor is, ha a kiinduló pontnál esetleg — 
nem a nőnek volt igaza. Az udvariasságot, 
amely úri emberre mindig kötelező, egyszerűen 
felrúgni, mert a nő kolléga s mert egy pályán

van valaki vele, kva'ifikalhatatlanság. S az, hogy 
újabban mégis többször olvastam másutt is 
hasonló esetet, arra enged következtetnem, 
hogy e látszólag szimplex magánügyeknek 
vajúdó szociológiai hátterük van. E háttér a 
női munka hódítása s a nőtisztviselők kialaku
latlan, félszeg helyzete. A férfivel egyenlőjogu 
nő kevésbé lesz majd védtelen s gyenge, 
addig azonban amig a r.ő csak küzd a jogo
kért, az úriemberekre háramlik védésük kö
telessége. Az udvariatlanokat pedig, bármily 
alapon udvariatlanok is s bármily módon hi- 

i szik jogosnak udvariatlanságukat s sértegeté 
süket, ezer módon kell bünhődtetni.

Attlay.

tz x ze z: xx.
— Kinevezések. A tn. kir. vallás- és köz

oktatásügyi miniszter kinevezte Bellosics Bálint 
és Amler Antal bajai áil. tanítóképző intézeti 
rendes tanárokat a VII. fizetési osztályba, 
továbbá Barcsai Józsefet és Wohlmuth Istvánt, 
ugyanezen intézet rendes tanárait a Vili, fize
tési osztályba.

— Ismeretterjesztő előadás. A főgimná- 
ziumi ismeretterjesztő előadások sorozata folya
mán vasárnap délután 4 órakor Kiss Albin 
dr. tanár tart előadást, A nőkérdés’az ó- és a 
középkorban címen. A tudós professzor, — aki
nek nem régen jelent meg egy, lapunk ha
sábjain is ismertetett s a középkor szellemivi- 
lágát elénktáró müve, amelynek tudományos 
körökben nagy kritikai sikere volt, — előadása 
bizonyára szépszámú közönséget vonz ismét 
a főgimnázium tornacsarnokába, hisz maga a 
téma is érdekes, mert napjaink egyik legtöbb
ször emlegetett kérdésének keletkezéséről s 
legősibb állapotáról nyújt felvilágosítást.

— Gyűlések. A kórházi bizottság március 
hó 2 án délután ’/a5 órakor a városháza 2. 
sz. kis tanácstermében, a központi választmányi 
bizottság március hó elsején délután ’/a5 óra 
kor ugyanott, az állami népiskolai gondnokság 
pedig február hó 29-én az áilami népiskolában 
gyűlést tart

— Előléptetés. A miniszter özv. Bacsó Já
nosné és Őszi Béláné bajai postahivatali tiszt
viselőnőket 11. osztályú kezelőnőkké léptette elő

— Fekete kéz. Egy bajai úriember a na 
pókban ismeretlen egyéntől levelet kapott, 
amelyben az ismeretlen ur leütéssel fenyege- 
tődzik, ha egy afférból kifolyólag egyik isme
rősének valamilyen baja származnék a bíróság 
utján. A megfenyegetett úriember jónak látta 
a levelet a csendőrség jótakaró figyelmébe 
ajánlani, s most hivatalosan nyomozzák a .fe
kete kéz. szerepében tetszelgő stilusgyakorlót.

— A bajai Pártfogó Egyesület 1912. évi 
március hó 3. napján d. e. fél 11 órakor a 
városi székház tanácstermében rendes közgyű
lést tart, amelynek tárgysorozata a következő: 
1. Elnöki megnyitó. 2. A jegyzőkönyv hitele
sítésére két tag kiküldése. 3. A választmány 
és a tisztikar működéséről szóló jelentés tár
gyalása és az erre vonatkozó felmentvény 
megadása. 4 Öt nappal a közgyűlés előtt 
Írásban beadott indítvány tárgyalása. A köz
gyűlésen minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Szerkesztési hiba. Egyik helyi lap 
legutolsó számába, bizonyára véletlenségbői 
eléggé érdekes szerkesztési lapszus csúszott. 
A jelzett szám értékes vezércikkét ugyanis 
egy olyan ismert szakférfiú irta, akit ugyan
azon szám egyik rovatában egy munkatárs

alaposan leszól, mégpedig oly intézkedéséből 
kifolyólag, amelyben tökéletesen szakszerűen 
járt el, amit az illető munkatárs parányi után
járással szintén kénytelen lett volna elismerni. 
Az egész szerkesztési lapszus nem valami fon 
tos dolog, de mindenesetre alkalmas arra, 
hogy a lap komolyságába vetett hit meginog
jon, s hogy a persziflált értékes munkatárs 
kilépjen a lap kötelékéből. Újságírói szempont 
ból p. dig valóban abszurd oly valakit perszi- 
flálni, aki merő véletlenségbői ugyanabba a 
számba érdekes vezércikket irt. A hiba termé
szetesen nem a munkatársé, mert ő nem tud 
háttá, hogy ki irta a vezércikket.

— Járványos betegek. Február hó 17 tő! 
a mai napig a következő megbetegedések: 
fordultak elő: Lövi Sándor, kanyaró. Tür..i 

l Margit, vörheny.
! — A beállott enyhe időjárás folytán a
i Giesshübli savanyuviz szétküldése üjból meg- 
j kezdődött. A vaggonszállitmányok a fagy ellen
■ megvédve nemeztakerókba vannak csomagolva..
I

! — Tolvaj a vonaton. Adler Samu dr. és
neje néhány nap előtt Szegedről Szabadkán 
át Bajára érkeztek, s a bajai állomáson mag 
lepetve vették észre, hogy fekete bársony 
kézitáskájuk, amelyben egy pénztárca kisebb 
összeggel, egy pár brilliáns buton kétezer 
korona értékben, négy darab aranygyűrű hat
száz korona és egy broche nyolc db igaz
gyöngygyei 200 K, eltűnt. Feljelentést tettek a 
csendőrségnél. Az esetleges megtaláló kétszáz 
korona jutalomban részesül.

— Korcsmái verekedés. A Dudás-féle 
kisbudai vendéglőben a napokban vidáman 
mulatozott Szévald Ferenc és Gyarmaczky 
Mihály. A mutatásnak összeszólalkozás lett a 
vége s Szévald ősi recipék szerint egy szódás 
üveget vágott Gyarmaczky fejéhez. Gyarmaczky 
akit kórházba kellett szállítani, feljelentette 
mulatozó társát súlyos testi sértés miatt.

— Arcképes igazolvány a postán. A 
hivatalos lap uj postai reformról ad hirt, 
amely reform február végén lép életbe. A 
végből ugyanis, hogy bárki a címére érkező 
könyvelt postai küldeményeknél, a táviratok 
átvételénél, a fö'adásnál vagy más alkalommal 
személyazonosságát a postahivatalok előtt 
könnyen igazolhassa, a m. kir. posta arcképes 
igazolványokat, úgynevezett azonossági köny
vecskéket hoz forgalomba. Ezeknek használata 
nem kötelező. Mindenkinek ezentúl is szabad
ságában áll személyazonosságát az előirt mó
don igazolni. A magyar szent korona területén 
levő postahivatalok áital kiállított azonossági 
könyvecskéket a személyazonosság igazolására 
elfogadják nemcsak a belföldi postahivatalok 
és postaügynökségek, hanem a külföld nagy- 
része is. Az azonossági könyvecske zöldszinü 
kemény papirboritékkai ellátott tizenöt centi
méter hosszú és tizenegy cm. széles, magyar 
és francia címmel és szöveggel ellátott füzet, 
boritékán Magyar postaigazgatás, Azonossági 
könyvecske felirattal és a könyvecske sorszá
mával. Azonossági könyvecskét csak az kaphat 
aki írni, olvasni tud, a postahivatal előtt sze
mély és névszerint ismeretes, illetve személy
azonosságát kétséget kizáró módon beigazolta 
és jól fölismerhető látogatójegy alakú arcképet 
bocsát rendelkezésre.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásá
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások olcsób
bak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy 
ez csakis a magvak rovására és a vevők ká
rára lehetséges. 1432
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JíWKedveló előadásod 

és felolvasás.

Kereskedő Jfjak Egylete.
Az elmúlt szombaton este a Bajai Keres

kedő Ifjak Egylete a nagy koncertet meg
előzve kisebb méretű vidám estélyt rendezett, 
amely nemcsak erkölcsi, de anyagi sikert is 
eredményezett. Az ügyesen összeállított műsor 
folyamán Szegő Nándor rendkívül ügyes és 
hatásos cimbalomjátéka után Tauszig Ármin 
olvasott lel •Műszaki mozaik* címen. Tauszig 
nagy tudásából kedves közvetlenséggel szórt 
a hallgatóság közé valóban mozaikokat, ame
lyek lekötötték a közönség figyelmét. A fel 
olvasást Vig Rezsinké bájos monológja követte, 
ami kellemes derültséget keltett a közönség 
körében, aminthogy általános tetszéssel talál
koztak Róna Lajos kupiéi is. Schwarz Zseni 
és Schwarz Gábor dialógjukat nagyon ügyesen, 
fesztelenül adtak elő, méltó befejezéséül a min
denképen jól sikerült estélynek. Az előadást 
tombolázás követte, aminek nyomába viszont 
a tánc járt, s késő reggelig hallatszottak az 
utcára a fáradt boszton s csárdás melódiák.

palotai professzor előadása.
A bohókás farsang végezetét jelenti mindig 

az a hirünk, amelyben a főgimnáziumi ismeret
terjesztő előadások kezdetét regisztráljuk. A 
kabarék, zsurok, mükedvelések végül unalmassá 
való miljőjéből ilyenkor szívesen vágyódunk 
egy kis komolyság s tudás után s a gimná
zium igazgatósága szinte megérezte ezt a só
várgást mert már évek hosszú során át a leg
alkalmasabb időtájban nyújt alkalmat a müveit 
közönségnek tudományos élvezetre. S hogy 
tényleg sokan kívánkoznak e tudományos él
vezetre, eklatánsán bizonyitódott be az elmúlt 
vasárnap délután, amikor Palotai Irén előadá
sát a gimnázium tornatermét zsúfolásig meg
töltött, intelligens közönség hallgatta s élvezte 
végig.

Palotai professzor két érdekes s végokaiban 
embernek érthetetlen tüneményről, a vulkáni
kus kitörésekről s a gejzírekről beszélt, jó öt
negyed órán át. Szines stílussal megirt elő
adása folyamán ismertette először a világ ösz- 
szes híresebb vulkánjait s ezeknek, mondhatnék 
természetrajzát. A vulkánikus kitörésnek majd
nem minden fázisát elénk tárta pompás vetí
tett képek segítségével. Rámutatott a tenger
nek a vulkánokra gyakorolt hatására, felemii 
tette az ókorból mostanáig ismert nevezetesebb 
kitöréseket, s pompás közvetlenséggel tárta 
elénk Pompei virágzó életét s katasztrófáját. 
Később a Vezúv eddigi működését ismertette, 
majd felvezetett ékes s okos ciceróimként a 
Vezúv kráteréhez a lávarétegen, a obszervató
rium mesterségesen virágzó kertjén, s rögös 
utakon át, s a kráternél csodákat tárt elénk.

A vulkánok ismertetése után a gejzírekről 
beszélt Palotai professzor, s hosszabban idő
söd a Yellowstone park csodás gejzíreinél. A 
vulkánokkal körülbelül s kicsinyben^szinonim 1 
működést kifejtő nagyobb gejzírek javarészét | 
szintén alkalmunk volt látni vetített képeken ' 
amelyek valóban tiszták s természethüek vol
tak. A képeket Székely Károly és Grész Leó 
tanárok vetítették vászonra.

A közönség az előadás végén őszinte taps- , 
sál honorálta Palotai professzor érdekes s érté- I 
kés előadását.

legényegylet,
I A L-gényegylet líceumi előadása ez alka

lommal is nagyszámú publikumot vonzott, 
amely érthető érdeklődéssel kísérte figyelemmel 
Szommer Géza kir. adóellenőr előadását Ma 
gyarország történetéről. A pompás vetített ké
pek is nagyon tetszettek a közönségnek az 
előadás után Stein Rózsiba fejlett technikája 
cimbalomjátéka következett. Néhány szavalat 
és egy zenekvartett elő te még mega Revol
ver c. dialógot, amelyben Buday Irén aratott 
nagy sikert, bár egypárszor ő is jóízűen neve- 

( tett. A kuliszatitkok ismerői azonban a<.t állít
ják, hogy ennek is Urhegyi Jenő az oka, aki 
mint súgó, súgás helyet szintén mulatott a 
textuson. Egy zongoraszám fejezte be végül 
a líceumi előadást, amely méltóan sorakozik 
az eddigiek mellé.

Klakőr.

I

Szakembereknek nélkülözhetetlen I

Az egyetlen magyar manu- 
faktur és konfekciós lap: 

TBiölijai' ís tasMílím 
Szerkesztik Előd Lóránt és Lenkei Zs. 
Kérjen mutatványszámot. Félévre 8 K.

A közélelmezés minden ágát felöleli, 
az eseményekről számot ad a szak
embereknek és háziasszonyoknak a 

MAGYAR KÖZÉLELMEZÉS
Megjelenik 10 napookint. Kérjen 
mutatványszámot! Félévre 7 kor.

Lenkei Zsigmond hirdetési irodája
Budapest, VII. D hány-utca 37. szám. 

Telefon 176 — 09.

Van szerencsém a nagyérdemű kö
zönség szives tudomására hozni, hogy 
február hó 22-ikétől kezöve a világhírű 
Müncheni faulaner Sörfőzde Részvény társ. 

Szalvator sör Kfhu-
Szives figyelmébe ajánlom a nagy- 

| érdemű közönségnek ezen különlegessé- 
i get, amely az összes eddigi eörkülön- 
I legességeket felülmúlja.

Teljes tisztelettel
1 pohár U fillér. preimájer Pál 

I 1436 casino vendéglős.

------ A» eredeti Wolf sserkezetü ------

I szab, fölhevített gőzzel működő lokomobilok 
| in'IIIIM1 'jl szolepmcntes szabatossági vezénymüvel, 10-800 lóerőig
8 -■“ Grjedo toljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kiválj - - - lóságuk és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és
| minden üzem részére
| a legelőnyösebb erőforrást képezik.

F*5" MAGDEBURQ-BUCKAU
viÍT V ■ .‘-‘V tbudapesti képviselősége: BorOS Artúr oki. QépészmérsBk 

B W W tófű H Roltenhlll.r u. 33.

800.000 lőerőn felöl.

p a legelőnyösebb erőforrást képezik

5126 szám. kig. 1912.

Hirdetmény.
Az egyes pénzforgalmi eszközök szaporítá

sáról szóló, az országgyűlés két háza által elfo
gadott és jelenleg legfelső szentesítés alatt álló 
törvényjavaslat, melynek kihirdetése f évi már
cius hó első napjaira várható, 7. gában 200 
K pénzbüntetés terhe alatt kötelezi ’a kereske
dőket es iparosokat, hogy a közönséggel szem- 

| ben csak a koronaértékben való számítást hasz
náljak.

I Á törvény a kihirdetés napján életbe fog 
lépni és ezen a napon a pénzügy miniszter ren
deletét fog kibocsátaui, amelyben kimondja, 
hogy tilos ajánlatokban, számlákban, jegyzékek
ben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdeté
sekben és nyilvánosságnak szánt egyéb közle
ményekben, továbbá a kirakatokban, üzleti 
helyiségekben, kiállításokon, vásárokon ha
sonló alkalmakkor mást, mint korona értékben 
való számítást használni.

A tilalom ellen vétők kihágást követnek el 
és az illetékes kir. járásbíróság által 200 ko
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Miről a város közönségét kellő miheztartás 
I végett már most értesítem.

Baja, 1912. február 25.

Polgármester helyett 
Erdélyi 

főjegyző.

1175. sz. kig. 1912.

árverési hirdetmény.
A közvágóhídon összegyülemlő trágya 

és szerves hulladékoknak eladása végett 
a városi gazdasági hivatalnál fólyó évi 
március hó 14 ik napján d. e. 11 óra
kor árverés fog tartatni alulírottnál be
tekinthető feltételek mellett.

Baja, 1912. február hó 23.

Weisz Nándor
tanácsnok.

A |(i gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan. 
nM tesoványodá-hoz hajlandós, használja a 
számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Schaumann gyógyszerésztől Stookereuban, 
A l-j szabályozni és épségben taranl akar
na* ja jó emésztését, használja a Sehau- 
mann-félc gyomorsót, tapa-ztalni fogja, hogy 
más szerek ellenében mily jól érzi magát, 
fvnmnrmá eltávoli Ja azoonal a fölös'egua 
UjUlllVlűU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. S0 fill. 

Gyomorsó-pasztillák ^Lg^oX 
tást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyon* 
kint 3 phiolával á 10 gyomnrsó-pasitilídval 
kor. 1.60. Postai szétküldés legkevesebb 2 

doboz megrendelésnél utánvéttel

SCHAUMANN gyógyszerész
ioio Stockerauban.
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íEFCO:
(porosa kösxéntégla) 

cséplőgépek és uradalmak részére bár
mely vasúti és hajóállomásra legiutányo- 
sabb bánya-áron beszerezhetők

Jiíészáros f. itt rj szabad kézbő! 
utca 40 sz. U A / ELADÓ, 
igen csinos llfiZj Jőveb. ugyanott.

▼ ▼
▼

I

Országot hóditó
útjában hozzánk is megérkezett a jelenkor egyetlen 
kifogástalanul j magyar szivarkahüvelye a

Jó árut produkáló bácskai gőzma- 
’ lomhoz óvadékképcs, jártas 

képviselő kerestetik 
a bajai kerületre. Ajánlatok »D. C. 
ioo.« jeligére a.kiadóhivatalba 
küldendők. 144,

▼ ▼
▼

Berlin—Gleiwitzi bányaczég képviselőjénél.

mely vergé, önégő, hamumentes papírból, nikotin
fogóval készül és páratlan kedvezményben részesíti 

fogyasztóit. — Egyedüli elárusitás ::

K O L L Xk H bú
A

▲ ▲
könyvkereskedésében Baján. ▲ ▲ ▲

Téli vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1911. évi október hó 1-től.

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. Vissza
Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

5402 5404 5406 5408 5410 5410
l—Ili I—III I —III I - III I—III I—III
1010 710 745 1260 1260 1250320

505 1036 220 . 447 621 725
512 10<« 228 0

K CD
732

517 10<9 233 O ft W 737

522 1054 238 5*
0. 742

52» 1100 244 w £ 748
536 1108 251 0 755
5« 1115 258 FF r* O. 802
5«8 1121 303 cr 807
555 1128 310 ? 519 « 653 814

— 227 — 3 z. ll16 1 116
73Í — 506 O _

< 947 947

6'1 1140 320 522 S> 654 824
616 1145 325 s cr

2 829
625 1164 334 cr 838
638 1205 347 8 Ül 849
656 1223 405 ft* O; 907
704 1231 413 2 604 ; 731 915

714 1241 429 - 606 g 741 925
724 1251 439 r IPIr 935
732 1259 447 ra Q. 

ír
943

743 110 458 ff 
o« 954

747 114 502 630 806 958

758 155 — 707 850
957 413 — 907 1050

Szv. 
5401 
I—III

Sav. 
5405 
I—III

— — 400 750 115 450
— — 411 800 125 500
— — 425 813 138 513
_ _ 45” 838 201 538

— — 506 853 215 552

— — 509 903 216 557
— — 537 944 239 627
— — 547 954 248 637
— — 556 1016 256 651
— — 608 1028 307 704
— — 615 1035 314 7U
— — 625 1045 323 7J>

— 1031 — 717 —
— — 214 — 1038 —

Budapest keleti p. u.

Szv. 
5408 
I—III

Szv. 
5403 
I —III

■g 757

Vissza

Sxabadka — — —
Szabadkai műtrágyagyár — 
Horváttanyák 2. sz. őrház 
Kelebiai tanyák 3. sz. őrház —
Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 
Csikeria — — — — —
Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 
Bácsalmási szőllők 
Bácsalmás

érk. Kiskunhalas
Regőce —
Bácsalmás 
Almás — 
Óalmás —
Bácsbokod Bácsborsód 
Bajai szőllők 24. sz. őrház 
Baja — — —
Baja — — —
Pörböly felső megálló 
Pörböly
Alsónyék - 
Bátasxék
Bátaszék 
Ujdombóvár

Baja-Zombor-üjvidék
Baja — —
Baja-szállás város
Vaskút — —
Gara — — —
liegőce — —
Regőce
Örszállás
Körtés 13. sz. őrház 
Gádor — — —
Magyarut 16. sz. őrház 
Nenadics
Zombor
Újvidék
Belgrad

Nwnmatott Kollár A motor-erőre berendezett könyvTivo’mtHjá.hv’ *1

669 922 323 706 —
651 915 315 6«8 — —
634 900 259 642 — —
610 834 237 616 — —
549 810 217 553 — —
544 806 157 542 — —
526 750 140 525 — —
501 726 117 505 — —
451 719 110 458 — —
430 701 1247 440 — —
422 655 1241 434 — —
410 645 1230 423 — —
— 217 751 — — —
— — 541
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